

整治环境 夯实基础 改善民生

练潭村以民为本全面推进乡村振兴

本报讯 金秋十月,走进桐城市双港镇练潭村,水泥道路整洁宽敞,房前屋后绿树成荫……俨然一幅村貌、水清、景美的生态画卷。 “我村的环境太好了,虫鸣鸟飞、绿树红花、亭台水榭。尤其练潭老街古色古香,我每天都要上老街溜达几圈!”82岁的村民屈宜华高兴地告诉记者。 在环境整治中,双港镇练潭村召开两委研究布置,严格对照“五清一改”要求,确立“整村推进、分组实施、打造亮点”的工作思路,开展以“小手大同学雷锋”“美家美户巾帼先行”“植树造林美化家园”等主题活动,以村民说事为载体,全方位多方式高频次让人居环境整治入脑入心。结合各村民组特点,分类推进规

范房前宅后环境、村庄绿化、乡风文明等“三提升”目标。落实“门前三包”责任制,引导农民自觉清扫房前屋后,形成保持村庄清洁卫生的习惯。每个村民组都修建了垃圾池,配备了保洁员和环卫设施,已实现生活垃圾“户保洁、村收集、镇运输”一体化处理。昔日杂草丛生、垃圾成堆的练潭村实现了美丽的蜕变:沟渠块石护坡,清澈照人;河岸杨柳依依,随风摇曳;村前宅后碧草如茵,花团锦簇…… 该村还利用全市送戏、送电影下乡和农家书屋阵地,广泛开展群众喜闻乐见的文化活动,不断丰富农民群众的精神文化生活。踏入宽敞明亮的村办楼,映入眼帘的是排列有序的便民窗口、规范的代办事项

一览表。在该村公开栏中,全村860户,共395亩土地全部参加政策性农业保险,参加新型农村合作医疗2605人,参加城乡居民养老保险1752人,其中已享受城乡居民养老保险待遇650人,12名五保户、64名低保户,还有村民普遍关心的禁烧秸秆、殡葬改革内容全面公开,群众全程参与监督,使权力在阳光下运行,切实为民办实事,做好事,用实实在在的利取得“民心”。 村支书朱龙云介绍,练潭村24个村民组,一个街道,人口3020人,耕地2471.68亩,山林250亩,水面积500亩。近几年,村里修了9公里的道路,安装路灯100多盏,770多户村民用上自来水,绿化植树30多亩。 “这条沟渠修得真好,我用铁锹

扒一个缺口,就能把水引流到田里。这样不仅实现了涝排旱灌,还让我流转的‘旱脚田’变成高产田,每亩多收100公斤稻谷哩!”该村种粮大户周五正从沟渠引水灌溉水稻。“在建设高标准农田以前,这里的田地高低不平、大小不一,机械作业很不方便。而且,旱又不能灌、涝又不能排,种田成本非常高。”他补充说。 练潭村去年已建成3100亩高标准农田,田成方、林成网、路相通、渠相连,田野一片金黄,丰收在望。周五七原打算等土地流转合同到期后不再续签,如今看到建成了高标准农田后,又和村里签订新的土地流转合同,种粮的积极性高了。 (全媒体记者 汪秀兵 通讯员 郑春婷)

岳西县完善医保服务最后一公里

本报讯 岳西县医疗保障局积极探索,结合现代互联网,尤其是移动互联网优势,搭建慢性病网上办理系统,并延伸下沉服务链条,构建更简洁、更高效的慢性病办理手续。 由于社会的发展和人口老龄化,慢性病人正逐渐增多,慢性病申请、审核、医疗保障待遇认定及兑现已经成为一项重要民生工作。岳西县医疗保障局针对慢性病办理过程中的不足,积极打造慢性病办理系统。慢性病申请人员只需通过微信公众号或皖事通APP直接向平台上传慢性病申请材料,无需再前往医保局政务服务大厅办理。对于没有智

能手机或不会使用智能手机的老年人,医保局通过延伸服务链条,在乡镇为民服务大厅设立医保办,行政村党群服务中心设立医保服务站,就近帮助老年人和困难人群上传慢性病申请材料,实现群众从“最多跑一次”向“就近跑一次”的转变。 在慢性病评审端,实现所有慢性病评审专家库成员同时网上评审,提高办理时效,评审过程中实行评审资料系统随机分配,提高评审的公正性。医保局设立后台管理账号,对慢性病评审结果进行审核,并将评审结果录入医保系统,让人民群众及时享受医保待遇。 (通讯员 彭星瑜)

斩断非法狩猎“产供销”链条

本报讯 近日,望江县公安局大慈派出所连续破获三起涉森林类案件,抓获犯罪嫌疑人3名,成功斩断一条集“产供销”为一体的犯罪链条。 2021年4月,望江县公安局大慈所工作中发现辖区沈某甲、沈某乙涉嫌猎杀野生动物。该所主动出击依法开展搜查,在沈某甲家中查获斑鸠、红嘴鹩等野生动物25只,在沈某乙家中查获野鸡、红嘴蓝雀等各类野生动物37只。在铁一般的证据面前,两名犯罪嫌疑人对自己猎杀野生

动物的事实供认不讳,并牵出一条出售野生动物给太慈某饭店老板倪某某某菜销售的线索,经依法搜该饭店,共查获野生动物50只。经讯问,倪某某对涉嫌收购、出售陆生野生动物罪的犯罪事实供认不讳,至此,在望江县大慈当地一条集“产供销”为一体的犯罪链条被摧毁。 最终,沈某甲、沈某乙因涉嫌非法狩猎罪分别被望江县人民法院判处三至五个月不等的有期徒刑。 (通讯员 金江华)

广场文艺天天演



10月7日下午,2021年潜山市广场文艺天天演在源潭镇斗塘村演出。 活动由潜山市文化旅游体育局、源潭镇人民政府主办。演出从腰鼓《欢度国庆》开始,架子鼓、黄梅小戏、小品等一一登场,一个又一个接地气的节目,精彩纷呈,给斗塘村及周边人民国庆假期送来了一场丰富的文艺盛宴,现场气氛热烈,掌声不断。 通讯员 张若钦 摄

网格化管理 任务分解到人

秀山乡奏响环境整治“进行曲”

本报讯 怀宁县秀山乡独秀村江屋组、塘角组以推进农村人居环境综合整治为突破口,以设施完善、交通便利、村容整洁、乡风文明为整治方向,不断推进农村美化、绿化、硬化、亮化、净化。 秀山乡聚焦群众幸福指数提升,本着“乡财政补一点、村集体出一点、群众凑一点、乡贤人才捐一点”的原则,对农村人居环境进行整体改造提升,组内道路全部实现硬化、亮化、绿化,打造乡村文化大广场1处,安装路灯60余盏。农村人居环境整治工作开

展以来,按照“五清一改”行动要求,和每个农户签订责任书,建立网格化管理模式,积极推行村干部包片、村民组长、党员包户责任制,将任务分解到人。截至目前,独秀村江屋组、塘角组累计拆除无功能建筑17座、建成四格式污水处理设施4座,完成污水管网铺设1500米,铺设雨水管道300米,管井总数量达到100多口;池塘清淤3口;完成宽度4.5米的道路硬化约3公里、搬迁柴草垛43座、清理各类垃圾5余吨,架设景观栅栏1500多米,实施球树、色块、草坪等绿化面

积2500平方,绿化率达到90%,农村人居环境整治工作取得了积极成效,组内环境面貌得到显著改善。 在推动农村人居环境整治中,秀山乡坚持规划先行,结合江屋组、塘角组联合中心村庄实际及土地利用规划,有序推进村庄垃圾治理、厕所改造,合理布局村庄绿化、照明、休闲广场等基础设施建设;发挥好村民理事会作用,理事会成员和乡贤能人积极引导村民形成自我管理、自我教育、自我监督、自我参与的良好机制,对乱丢垃圾、乱堆放等

行为进行监督,并按村规约进行批评教育;发挥党员先锋模范作用,党员干部划分卫生管理区域,主动带头清理环境卫生,积极做通农户思想工作,将“门前三包”机制落实到家家户户,营造“全民参与动手、人人爱护环境”的良好氛围;推动形成民建、民管、民享的长效机制,进一步完善村规民约,明确群众维护村庄环境的责任和义务,切实增强群众自觉性和主动性,全面奏响环境整治“进行曲”。 (通讯员 程玉姣)

红色遗产专项监督

本报讯 近日,大观区检察院结合党史学习教育,对辖区现有的11处红色历史文化遗产保护状况进行了全面摸底排查。 检察干警对红色历史文化遗产分布情况制定摸排路线,逐一实地走访查看。先后查看了渡江烈士墓、“杀尽奸”石刻、抗日烈士戴曾三墓等烈士纪念设施,并拍照记录现状,与当地负责同志了解其保存状况、历次维修、安全防护需求、展示利用等具体情况,建立排查档案。 该院相关负责人表示,将充分发挥检察公益诉讼职能,将红色资源的传承发扬和保护利用纳入法治轨道,践行“检察蓝”守护“英烈红”、用“公益诉讼之盾守卫革命志士荣光”的使命担当。 (通讯员 余夏 江吉飞)



致敬,节日无休的劳动者

国庆环卫保障期间,环卫工人奔波在城市的大街小巷,忠实地履行着自己的职责,用自己的辛勤劳作,默默奉献,演绎着国庆期间的“最美担当”,为城区居民和游客的假日出行环境“保驾护航”。 通讯员 李婷婷 摄

共建共享文明城